

# 工作简报

第 1 期（总第 22 期）

水利部新闻宣传中心

2017 年 7 月 3 日

## 水利部新闻宣传中心积极 开展党风廉政警示教育活动

为进一步筑牢党员干部拒腐防变的思想道德和党纪法规防线，营造廉洁奉公的良好风气，根据中央和水利部有关“以案释纪明纪严守纪律规矩”主题警示教育月活动要求，水利部新闻宣传中心通过组织全体党员干部职工集中观看警示教育片、参观北京市反腐倡廉警示教育基地和撰写学习心得的方式，以案释法，学思结合，推动廉洁自律、遵规守纪的意识底线在中心党员干部思想深处扎下根、践于行。

6 月 16 日，新闻宣传中心党支部组织全体党员干部和入党积极分子观看了党风廉政警示教育片《警钟》。该片集中展示了近年来国家有关部委个别贪腐分子，利用手中的权力，单独或伙同他人大肆受贿、贪污，终究受到国家法律的严惩。片中一个个以身试法的反面典型，一段段触目惊心的腐败情节，一幕幕声泪俱下的悔恨场面，发人深省，触及心灵。观看警示教育片后，新闻宣传中心党员干部和入党积极分子纷纷表示，党纪国法是带电

的高压线，作为公职人员要筑牢防腐拒变的底线，注重防微杜渐、警钟长鸣，不断增强自身的廉洁意识和纪律意识，努力营造和保持中心风清气正的良好氛围。

为了进一步扩大党风廉政警示教育效果，6月19日下午，水利部新闻宣传中心联合部办公厅组织干部职工赴北京市反腐倡廉警示教育基地（北京市监狱）开展廉政警示教育活动。水利部办公厅巡视员陈茂山、新闻宣传中心主任周文凤、副主任孙平国和干部职工一起参加教育活动。

北京市反腐倡廉警示教育基地分为主题展览区与宣传片观影区两部分。主题展览综合运用多媒体、声光电交互等现代化信息技术手段，通过详实的图片、文字和影像资料，集中展示了党和国家关于反腐倡廉建设的方针政策与职务犯罪案例等内容，特别是以北京市重大典型案例为反面教材，深刻剖析了腐败的滋生根源，为广大参观人员敲响警钟。在宣传片观影区，参观的党员干部集中观看了警示教育宣传片《贪的代价》，影片中多名职务犯罪人员深深的忏悔，提醒着参观者：贪念一起前程毁，清正廉洁幸福长。

参观现场的党员干部和入党积极分子们认为，此次活动是一堂生动、立体、直观反腐倡廉现场教育课，在心灵上产生了强烈的震撼，得到了深刻的警醒和启示，提升了预防职务犯罪的自觉性，进一步增强了全心全意为人民服务的宗旨意识和廉洁意识，筑牢了拒腐防变的思想道德和党纪法规防线。

警示教育现场参观结束后，宣传中心部分同志有感而发，根据自身体会撰写了心得，有的同志认为一定要坚守好“以廉为宝、坦荡一生”的为人处事原则，在实际工作中常守警戒之心，坚持廉洁之本；在生活中洁身自好，坦荡做人，在单位、家庭中传递更多正能量。有的年轻同志对警示教育基地大厅门前的开头语印象特别深刻，“价值观的扭曲是最致命的扭曲，信念的动摇是最根本的动摇”之警句如雷贯耳，通达心灵，不啻为对树立正确价值观和信念的再次强化。职工中的入党积极分子也表示，经过这次警示教育，对共产党反腐倡廉的决心更加拥护，也会更加严格以一名共产党员的标准要求自己，履行好为人民服务的宗旨。

新闻宣传中心主任周文凤表示，反腐倡廉永远在路上，借助党风廉政建设教育月活动的契机，宣传中心集中开展观看教育片和参观警示教育基地等活动，提高了同志们对党风廉政建设重要意义的认知，取得了良好的效果。今后还将继续在深和细、严和实、经常和长效上下足功夫，不断加强反腐倡廉教育，积极唱响“崇廉尚洁”主旋律，弘扬廉洁从业正能量。

（鲁振楠）

## 【心得体会】

# 以廉为宝 坦荡一生

——“以案释纪明纪 严守纪律规矩”主题警示教育月活动感想

新闻宣传中心宣传处 刘义勇

《警钟》教育片中落马官员声泪俱下的忏悔，北京市反腐倡廉警示教育基地里一个个发人深省的案例，让我内心受到了强烈的震撼，深深感到：廉洁是党员干部的护身之宝，是万民百姓之福，是国家繁荣稳定之基。

## 子罕拒玉之大智慧

春秋时期的宋国有一位贤臣名叫子罕。他廉洁爱民，很受国人敬重。宋国有人想把一块稀世美玉献给他，他对送玉的人说：你以美玉为宝，我以廉洁为宝。若我收下你的玉，你我彼此都丢失了自己的宝物。子罕坚守以“廉洁为宝”的原则，体现了人生的大智慧。

廉洁，是黎民百姓评价一名官员和干部的首要尺度。廉洁奉公的官员和干部，能一生胸怀坦荡、无惧无畏，受到群众的衷心爱戴，成就一番青史留名的事业。相反，如果一个官员和干部在廉洁上站不住脚，就会“手短”“嘴软”，在处事上畏首畏尾、顾虑重重，长此以往，就算有再大的才干也无力无法施展开，就算他曾经做过一些对人民有利的事情，仍然会受到人们的非议。如此一算，放纵私欲实在是因小失大。

欲壑难填。官员的欲望之门一旦洞开，就可能在堕落的道路上越走越远直至犯罪。警示教育片中，国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远，从最开始几番推让后收下别人送来的 500 块钱，到四处伸手捞取钱财，直至变成家存 2 亿多元现金的巨贪，震惊全国！

放纵私欲，必然贻害无穷。关闭私欲之门的利器就是廉洁，用廉洁奉公让自己胸怀坦荡，挫败邪念，心安理得地施展自己的治国安邦之才干，在群众中立下好口碑，甚至有幸功成名就青史留名。算算总账，廉洁奉公者的总体收获，并不一定比贪官污吏所得少。贤臣子罕拒玉，体现了他立身处世的大智慧，而非小聪明。

## 从“恨贪官”到“变贪官”之思

无论是为了延长王朝的统治寿命，还是真心仁政爱民，历朝历代的最高统治者普遍都很重视防腐治贪，如明朝就同时设有监察御史、六科给事中、锦衣卫和东厂特务等监察职务，开国皇帝朱元璋反腐治贪的手段堪称残暴。但是，明朝中晚期的官场腐败程度却是极其惊人的。

严刑酷法不一定能治贪。更具戏剧性的是：一些人本来痛恨贪官。但是等到他自己当上官了，却慢慢蜕变成贪官。落马的河北省省委原书记周本顺，本来是农家出身，幼时生活艰苦，但是他身居高位后竟然放纵儿子、妻子干所谓的“经商”等勾当。他面对镜头神色悲哀地说：我从小痛恨贪官，没想到自己成了贪官。当今社会，这种怪现象为何屡屡出现？

首先是改革开放以来，西方社会许多光怪陆离的新事物、新现象打着自由主义、享乐主义等旗号逐渐涌入，一些在市场经济中尝到了甜头的商人、企业主和市民群体逐渐过上了富裕甚至是奢侈的生活，一些党员干部原本能做到廉洁奉公、爱国爱民，然而在各种形形色色的诱惑面前私欲膨胀、喜好攀比。而他们满足私欲的最直接方式就是金钱，而换取金钱的最佳交换物就是手里的那点权力，从而在贪欲中迷失了自我和人生方向。财政部企业司综合处原处长陈柱兵就是这么一个典型，他贪财贪色，利用自己手中的管理国家专项扶持资金的权力大肆受贿，短短几年内涉案金额达 2000 多万元。

其次是社会上想走捷径“赚快钱”的商人、有利益诉求的不法分子，用各种诱惑去拉拢、腐蚀那些手中有权的官员，目的是为了“围猎”手握权力的干部从而实现权钱交易。于是，有些干部在这些诱惑面前按捺不住了或心态不平衡了，上了他们的套。警示教育片中，同样出身农家的落马云南省省委原书记白恩培说：看到那些企业家经自己的手一下子就赚那么多钱，还过着那么骄奢豪华的生活，眼看自己即将退休，心态就不平衡了，逐渐触碰了党纪国法的高压线。

这种怪现象出现的另一主要原因是当的十八大之前，一些地方的政治生态出了问题。党的十八大以来，山西省先后有省委统战部部长、省委秘书长、省会城市市委书记、副省长等多名高官先后落马，多个市、县主要领导涉案被查。这是因为党的十八大

之前，在令计划、申维辰等山西籍高官的影响下，山西省的整体政治生态不健康，买官卖官、钱权交易等潜规则大行其道，让一些原本安分守己的干部也心态扭曲了，也跟着动起了“歪心思”。或为了跟风捞钱升官，或为了攀比享乐，一些干部背弃自己入党时的誓言。在私欲、人情和亲属的多重影响下，曾今的初衷与理想被置之脑后。一些人慢慢滑入了堕落犯罪的深渊，完成了从恨贪者向贪官的戏剧性转变。为了让自己能安心，一些落马干部期间还会抬出“吃点喝点拿点是正常”“有权不用过期作废”“奋斗了几十年该享受享受了”等歪理来安慰麻痹自己。

## 清风明月 坦荡一生

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，力度空前，成效显著，赢得了党心民心。然而，社会上也时不时出现一些“杂音”。比如“反腐过严会影响干部的收入与福利，抑制干部干事创业的积极性”“查办贪腐大案会损害党和政府的形象”“大力反腐不利于经济发展”等。作为一名党员干部，要充分认识中央全面从严治党、推进党风廉政建设的决心和深远意义，不为那些“杂音”和谬论所惑，摆正政治立场。

做到清正廉洁，一名党员干部得把好以下三关。

一是生活条件关。改革开放近40年了，我国国内生产总值（GDP）已经位居世界第二，人均国民收入也步入了世界中等收入国家行列。每个人的衣食住行、成家立业、赡养老人、教育子

女、医疗等都需要经济支撑。党员干部也是社会的一分子，离开金钱也无法生活。这就需要党员干部在生活上要保持知足常乐之心，不兴攀比，让自己不背私心杂念的重负，轻装上阵好好工作。

二是情面关。人情无处不在，党员干部也肯定要通情达理，讲情面。一名党员干部，首先要做到与生活趣味低下、利欲熏心之徒保持距离，保持身边交际圈子的健康；其次要克服虚荣心理，不因听了几句阿谀奉承的好话就逞能逞强，头脑一热利用职权办不符合原则的事情；最后要头脑清醒、明辨是非，面对别人软磨硬泡的说情，也能不乱方寸，不“给面子”。

三是定力关。当一时清官容易，当一辈子清官难。长期做到清正廉洁，党员干部要万花丛中过片叶不沾身的超然境界，要耐得住寂寞，看得破诱惑，不心存侥幸，不被某些“走捷径”的人和事所动摇，勤于自律自省。

开国元帅陈毅曾写作这么一句诗“劝君莫伸手，伸手必被捉”，告诫自己的亲属和身边的部下廉洁自律。我认为，一个人与其伸手谋不义之财背负良心债，不如清风明月、坦荡一生。

明朝大贤臣于谦，在国家危难之际击退强敌、力挽狂澜，身居高位却逝后身无余财。他的《石灰吟》诗中那句“粉骨碎身浑不怕，要留清白在人间”，饱含力量！



# 永怀敬畏 不忘初心

——参观反腐倡廉警示教育基地有感

新闻宣传中心宣传处 杨露茜

“可能有这样一些共产党人，他们是不曾被拿枪的敌人征服过的，他们在这些敌人面前不愧英雄的称号；但是经不起人们用糖衣裹着的炮弹的攻击，他们在糖弹面前要打败仗。”

——毛泽东

6月19日，中心党支部组织全体职工前往大兴反腐倡廉警示教育基地进行了参观。在讲解员的引导下，先是通过观看视频短片、案例展板和服刑人员改造场所，讲述了一个个党员干部面对金钱和私欲，如何逐渐脱离群众、迷失自我，最终受到法律的制裁。随后又观看了反腐倡廉警示教育片，通过职务犯罪服刑人员现身说法，剖析了违纪违法党员干部的内心感受，使我深刻体会到腐败所付的沉重代价。透过这些鲜活的事例，令人震撼、发人深省，让我感触颇深。曾几何时，这些人都官居高位，是“社会精英”，他们曾兢兢业业勤恳工作，也曾怀抱理想为之奋斗，但因为权利的腐化，使他们忘却初心、心存侥幸，一步步走上了贪腐之路，由人民的公仆堕落为国家的罪人，行为可耻、结局可叹、下场可悲。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人

民牺牲一切，永不叛党。”这段入党誓词，每个共产党员都曾熟读于口，但随着时间的流逝、欲望的膨胀、诱惑的增多，又有多少人还能够将之牢记于心、身体力行呢？这些领导干部的腐败变质，既有外因，也有内因。最根本的还是内因，就是他们的价值观和人生观偏离了正确方向，导致私欲膨胀，背弃了曾经的誓言。作为一名党员干部，我要认真进行反思，每日三省吾身，时刻牢记一个共产党员的标准，提高自我认识水平，从各方面严格要求自己：

**一、坚定信念。**自觉进行世界观、人生观和价值观的改造，坚定自我信念，进一步提高自身的政策水平和理论水平，将理论与实际相结合，将反面案例与正面教育相结合，注重领悟效果，提高自身的思想觉悟和道德水准。严格要求自我，防微杜渐，坚决抵制市场经济条件下物欲横流的诱惑，经受住各种考验，抵御住各种诱惑。确保不出任何违法违纪问题。

**二、端正思想。**做到全心全意为人民服务，完成好党交给的各项工作任务，时刻树立警醒意识，在大是大非面前坚持正确立场和态度，自觉维护党和人民的利益。正确行使党和人民赋予的权力，心系组织重托、心系群众冷暖。牢固树立“为人民服务”的思想，端正思想作风，提升思想境界，切实做到为民、务实、清廉。

**三、廉洁自律。**自重、自律、自醒，排除非份之想，始终持续共产党人的高尚品质。把心思用在工作上，用在干事业上，用在为群众谋利益上。严格遵守廉洁自律的有关规定，耐得住艰苦，管得住小节，挡得住诱惑，清清白白做人、干干净净做事。

这是一次心灵的洗礼，同时也为我敲响了长鸣的警钟。人一旦贪欲膨胀、利欲熏心，就会丧失理想信念，在金钱面前打败仗；一旦追逐名利、捞取功名，就会因急功近利贻误事业发展；一旦恃权轻法、心存侥幸，就会触犯法律受到制裁。我将以此时时警示自我：永怀敬畏、不忘初心。常思贪欲之害，常怀律己之心，常除非分之想，常漠公仆本色，“大事讲原则、小事讲风格”，使自己成为一名坚持不懈、实事求是、自信乐观、意志坚强的共产党员。

## 参观北京市警示教育基地心得体会

新闻宣传中心新闻处 王纪超

“价值观的扭曲是最致命的扭曲，信念的动摇是最根本的动摇”，这是参观北京市反腐倡廉警示教育基地展示大厅门前警示牌的开头语，印象特别深刻。6月19日，根据中心的统一安排，中心全体人员到北京市反腐倡廉警示教育基地——北京市监狱接受了警示教育，参观了反腐倡廉警示教育展览，监狱以视频的形式，讲述了多名因职务犯罪而锒铛入狱的典型人物，介绍他们当初是如何一步一步走上犯罪的道路和服刑生活。坎坷的经历，令我震惊，让我惋惜，犯罪的历程，令人深思，让人警醒。这些犯罪人员，他们有的身居高位，有的年轻有为，都曾有显赫的身份、较高的收入、幸福的家庭，曾经也都在各自的岗位上做出过突出的工作成绩、深受党和国家的信任而被委以重任，但贪婪、和欲望使得他们终究抵抗不住金钱的诱惑，放松了警惕失去了信

念，导致人生观、价值观偏离了航道。往日西装革履，今日粗布囚衣，昔日众星捧月、风光无限，而今家破人亡，如此大的反差，令人深思。其实，生活很简单，家庭和睦、身体健康、吃穿不愁足矣，何必挖空心思去追逐那些本不该属于的东西呢？人贵在知足，知足者乐！知足者，才能常修为政之德；知足者，才能常思贪欲之害；知足者，才能常怀律己之心。

多名职务类犯罪服刑人员用他们的憔悴和忏悔，用他们的镣铐和眼泪，给我们实实在在地敲响了警钟。堂堂正正做人，规规矩矩做事，这是我时刻提醒自己在今后的生活和工作中必须遵守的准则。要做到这一点，要从以下几方面做到，也是接受警示教育的几点体会：

一是要加强学习，提高拒腐防变能力。活生生的事实还告诉我们，不学习，思想就得不到改造，欲望就容易膨胀，就拒绝不了诱惑，一遇到诱惑就容易乱了方寸，就容易被诱惑的绳索绊倒。作为党员干部，要时时处处要用党纪国法约束警示自己，牢固树立法治意识和警醒意识，准确贯彻执行国家各项法律、法规和政策，树立正确的价值观，自觉实践过好权力利益关、思想道德关和廉洁自律关。要时时注重学习，处处加强世界观、人生观和价值观的改造，加强党性修养，不断增强自律意识和拒腐防变能力，从思想深处筑起党纪国法和道德意识防线。

二是坚定信念。始终坚定共产主义和有中国特色的社会主义的理想和信念，是共产党员的立身之本。党员干部丧失了理想信

念，就会失去精神支柱，失去灵魂。只有自觉地进行世界观、人生观和价值观的改造，坚定自己的信念，牢记为人民服务的宗旨，坚持立党为公、执政为民，提高自我约束能力，提高自我警省能力，坚决抵制市场经济条件下物欲横流的诱惑，过好权利关、金钱关、人情关，才能经受住各种考验，抵御住各种诱惑，立于不败之地。

三是要以人为鉴。通过视频中多位服刑人员的自述，在自己思想深处受到极大触动。对他们犯罪道路的过程、原因及教训作了反思，通过这些典型案例说明，个人一旦贪欲膨胀、利欲熏心，就会丧失理想信念，在金钱面前打败仗；一旦追逐名利、捞取功名，就会导致急功近利，贻误事业的发展；一旦恃权轻法、心存侥幸，就会触犯法律受到制裁，最终变成人民的罪人。从中我们也清醒的认识到：作为一名党员干部，应该时刻提醒自己，时刻牢记一个共产党员的标准，强化政治意识、大局意识、奉献意识、服务意识、勤政意识。以人为鉴，可正衣冠。

四是要以身作则，作好表率。作为水利部系统的一名普通干部在清正廉洁、勤政为民方面，要做到心不贪、手不长、嘴不馋，从思想上筑牢拒腐防变的堤防，自重、自省、自警、自励，经得起权力、金钱、美色的考验，在拜金主义、享乐主义和极端个人主义的侵蚀面前一尘不染，让浩然正气和理想信念充满内心。

五是要遵守党的政治纪律，接受群众监督。树立正确的人生观价值观，始终坚持公道正派，恪守原则，遵守纪律。不断加强

工作作风建设，严格自律自省，自觉接受组织和群众的监督。

一个个案例无不让人扼腕叹息，一声声忏悔无不令人警醒，腐败犹如坠入万丈深渊，将使人万劫不复！曾经对权力金钱的狂热，此时已是灰飞烟灭，剩下的却是无尽的痛苦和煎熬。“妈妈我等你回来！”视频中一个小女孩对玻璃墙后面服刑妈妈的声声期盼久久回响在耳边，让人揪心让人心碎。对自己负责，对家人负责，对社会负责！让我们深刻认识到自律自爱的重要性，坚持反腐倡廉紧抓不懈，让拒腐防变警钟长鸣！

## 参观北京市反腐倡廉警示教育基地有感

新闻宣传中心舆情处 韩 莹

6月19日下午，中心组织全体干部职工来到北京市反腐倡廉警示教育基地，参观反腐倡廉警示教育展。我们首先来到警示教育基地的职务犯罪图片展示厅参观。展览内容触目惊心，监狱干警的解说振聋发聩，我们认真倾听着每一个发人深省的案件，整个参观过程一直在严肃的气氛中进行。随后，我们观看了警示教育专题片以及监狱服刑人员现身说法的录像。职务犯罪人员以他们自己的亲身经历，现身说法，剖析了自己从一名国家公职人员蜕变为犯罪分子的根源，并发自内心地忏悔了自己给国家、社会以及家庭带来的危害。让我们深切感受到腐败的沉重代价。

这次活动让自己很受启发，作为一种非常有效的警示教育方法，也感谢中心领导班子组织这次活动，让我们接受了一次生动

而深刻的党风廉政教育，有助于我们引以为戒，警钟长鸣，坚决同一切腐败行为作长期斗争。

我被职务犯罪者的忏悔所触动，更为警示教育专题片中的深刻剖析所震撼，我的体会主要是：一要树立正确的世界观、人生观、价值观、权力观，要始终坚定共产主义和有中国特色的社会主义的理想和信念，牢记为人民服务的宗旨，坚持立党为公、执政为民，提高自我约束能力，提高自我警省能力。二要加强学习，提高拒腐防变能力，切实增强政治意识、大局意识、核心意识，准确贯彻执行国家各项法律、法规和政策。三要在工作中严格遵守组织纪律，珍惜工作、学习的大好时光，要自重、自省、自管、自励，常思贪欲之害，常弃非份之想，常怀律己之心，自觉做到宁静致远，洁身自好，远离腐败。

## 参观反腐倡廉警示教育基地心得体会

新闻宣传中心综合处 唐天福

6月19日在新闻宣传中心党支部的组织下我参观了北京市反腐倡廉警示教育基地，观看了反腐倡廉图片展览，听取了职务犯罪服刑人员忏悔发言，通过一个个鲜活的腐败案例和当事人的现身说法，使自己真正地在思想上受到了震撼和教育。在社会主义经济建设时期，有些党员干部在个人欲望的驱使下，没有时刻进行理想信念的修养，加强作风建设，导致理想信念动摇，价值观发生偏离，在权力、金钱、美色、人情面前丧失自我，置党多

年的培养教育于不顾，利用职务之便做出有悖于共产党员、人民公仆的原则和宗旨的事情，堕落为犯罪分子。结合这次开展的反腐倡廉教育活动，我要进一步加强学习，以案为鉴，构筑拒腐防变的思想防线，努力做好以下几个方面：

### **一、加强学习，提高思想认识**

学习是每一名入党积极分子的必修课，只有不断加强学习才能提高自身素质和能力，不学习思想就无法进步，能力就无法提高，做出的决策也就不可能正确。平常工作再忙，我也要抽出时间看一看、读一读有关反腐倡廉方面的案例、书籍，加强对党的理论和廉政制度的学习，而且要勤于思考，把握其精神实质，并在实际工作、生活中加以运用。坚持经常性的政治理论学习钻研，时刻接受党的教育，将反面案例与正面教育相结合，注重学习效果，提高自身的思想觉悟和道德水准。在实际工作中，我要按照党的要求，严格要求自己，防微杜渐，确保不做任何违法违纪行为。

### **二、坚定信念，保持清醒头脑**

始终坚定共产主义和中国特色社会主义的理想和信念，是入党积极分子的立身之本。党员丧失了理想信念，就会失去精神支柱，失去灵魂。当今随着改革发展不断深化，外界存在的诱惑越来越多，只有自觉地进行世界观、人生观和价值观的改造，坚定自己的信念，牢记为人民服务的宗旨，提高自我约束能力，提高自我警省能力，坚决抵制物欲横流的诱惑，才能经受住各种考验。



### 三、以案为鉴，增强自身修养

从腐败案例中当事人所犯的错误的过程、原因及教训能够看出：这些干部不注重世界观、人生观和价值观的改造，私欲膨胀，背弃共产主义理想和党的宗旨，人生观、价值观偏离了正确方向，道德观念失衡，把国家和人民赋予的神圣权力，当成了谋取不义之财，谋取私利的工具。从中清醒的认识到：作为一名入党积极分子，应该时刻提醒自己，时刻牢记一个共产党员的标准，强化政治意识、大局意识、看齐意识、核心意识，忠实践行“两学一做活动”。我要从现在做起，谨慎走好脚下的每一步。作为入党积极分子应该明确一件事，就是要踏踏实实做事，老老实实做人不去损公肥私、不去践踏党的尊严。

### 四、艰苦奋斗，耐得住寂寞

部分党员走上犯罪道路的原因之一就是，他们在生活上爱慕虚荣，讲究吃喝，不安于过清贫的日子，看见别人“富”了眼就红，忘记了我党“勤俭节约、艰苦奋斗”的优良传统，不看社会的正面，认为社会的负面才是真实，于是利用手中的权力，捞取好处，长期下去，只得从受人尊敬的党员干部蜕变成人民的罪人，不仅葬送了自己的美好人生，也有损了党员的形象。我一定引以为戒，继续发扬艰苦奋斗的作风，恪守党的宗旨，提倡勤俭节约，反对铺张浪费，始终不渝地保持和发扬艰苦奋斗的优良传统。要安于清贫，耐得住寂寞，在任何时候都要保持高尚情操。

总之，我们要居安思危，牢记前车之鉴，时刻警醒自己，充分认识加强党风廉政建设宣传教育工作的重要意义，时刻以优秀共产党员的标准要求自己，争取早日成为一名正式的中国共产党员。